

中汽摩联“端午节”自驾运动游推介线路

线路名称	贵阳—黔西南州端午节精品自驾游线路
所属地	贵州省（中汽摩联汽车露营分会推荐）
途径景区（营地）	贵阳——贞丰——董箐渡口——北盘江大峡谷——纳孔古镇——双乳峰景区——三岔河国际露营地
行程亮点	<p>贞丰县位于贵州省西南部，黔西南州东面，距省会贵阳 200 公里，距州府所在地兴义市 112 公里。贞丰县有着悠久的历史文化：秦属夜郎之地，汉属牂牁、同亭两郡，唐属明州，清朝初年属于永丰州，清嘉庆年间，因嘉庆皇帝赐“忠贞丰茂”匾额，于是，取中间两个字，把“永丰”州，改为“贞丰”州，1913 年改为贞丰县后一直沿用至今。丰富的旅游资源：贞丰是贵州西线旅游线路上重要的节点县（贵阳—安顺—贞丰—兴义—云南），拥有天下奇观、地质绝品--国家 4A 级景区双乳峰，国家湿地公园--神奇壮美的北盘江大峡谷，国家级水利风景名胜景区--幽静秀美的三岔河，“大自然生物基因库”--龙头大山，全国文物保护单位花江摩崖石刻群、茶马古道等等。灿烂的民族文化：有传承千年的布依古歌、布依铜鼓十二则、“天籁之音”布依八音古乐、美轮美奂的布依歌舞和沉淀了深厚文化底蕴的“二月二”、“三月三”、“六月六”等布依族苗族节日庆典。布依“八音坐唱”、“铜鼓十二则”、“布依勒尤”、“小屯古法造纸”被列为国家级非物质文化遗产名录。</p>
推荐理由	<p>这里有悠久的历史、丰富的天然风景资源、灿烂的布依族、苗族等民族文化遗产、更有独特的地理位置和宜人的气候条件。无论是旅途上途经歇息（贵阳—安顺—贞丰—兴义—云南），还是清闲静享自然时光，探寻布依族的文化遗产，亲近自然体验户外露营，这里都能给予游人极致的享受。</p>
行程安排	
第一天	<p>从贵阳（安顺、兴义）出发前往贞丰县，中午前到达目的地后午餐，品尝当地特色灰粽美食。午餐后入住酒店稍作歇息，下午出发前往距县城六公里的纳马苗族村，探访依然用手工织布的苗族老人（约四十分钟）；然后离开前往岩鱼村（两公里的距离），听国家级非遗文化“布依勒尤”传承人的表演；再到必克布依古寨，看看古人所留下“水经石上流，风从花间过。人在诗画里，胜似桃花源。”所描述的地方。傍晚时分返回贞丰县城，到古城附近晚餐，然后逛</p>

	古城，感受属于贞丰的文化珍贵记忆。
第二天	从贞丰县城出发，前往董箐渡口（约一小时三十分车程），乘坐游船游玩北盘江大峡谷，近距离领略喀斯特地貌中的一大壮丽奇观，自然界的一幅山水画巨作，更有横跨天堑的北盘江大桥，和矗立在两岸的花江摩崖石刻古迹。（大游船时间来回约六小时、快艇四小时）回到董箐渡口后可在渡口附近品尝新鲜河鱼，午后自驾前往白层古渡口，远眺红军长征纪念碑，寻觅当年古渡口的辉煌时光。随后回者相古镇参观神奇的小屯古法造纸工艺。晚餐可在纳孔古镇的竹篱农园品尝当地特色菜肴。（可选择住者相镇的奇峰酒店或忆境酒店）
第三天	参观纳孔布依古寨，感受这个有着 600 多年历史的布依族古寨的崭新变化，在古寨的农业观光园中当一回采摘新鲜果蔬的“布依族人”。在者相古镇午饭后，游玩双乳峰景区、三岔河景区，住星空酒店看晚霞与星空。
第四天	从者相镇出发前往龙场镇对门山村（约 26 公里一小时车程），这里保存着布依族古老的祭祖乐器——铜鼓。据说铜鼓是一对，雌雄之分，在贞丰县的范围内，目前仅存于对门山村。参观对门山铜鼓博物馆，及馆里珍藏的铜鼓乐谱。观看铜鼓表演。然后回县城午餐，购买特产后，离开贞丰县城，踏上回程的路途。
自驾线路 交通信息	<p>从贵阳市龙洞堡机场驾车到黔西南布依族苗族自治州的贞丰县，沿着沪昆高速前行约 12.5 公里，从牛郎关互通转入贵阳南环高速行走约 13 公里，转入银百高速，行驶 35 公里后进入 S50 都兴（惠兴）高速行驶，约 152 公里后从贞丰收费站出高速，沿着 S210 省道行驶 12 公里到达者相镇。全程约 228 公里，驾驶时间三小时，高速公路费用 135 元。</p> <p>也可以从国内直飞安顺或兴义两市，再从安顺或兴义自驾前往。从安顺黄果树机场到者相镇路程大约 130 公里，行驶时间约两小时三十五分钟，途经 G60 沪昆高速和关兴公路；从兴义万峰林机场到者相镇约 121 公里的距离，行车时间两小时，途经 S65 晴兴高速和 S50 都兴（惠兴）高速。</p>
风景特色	
贞丰古城	原称“珉谷”，是传统布依语“MIANZGUZ”（“绵谷”或“緬谷”）的音译。原是布依族先民的古集镇，启始于汉之前，初址位于珉球（珉谷）大寨，后扩至珉球东麓及凤山西麓之间的田坝（现址），持续经历了汉、魏、晋、南北朝、唐、宋、元、明、清若干朝代。600 年来，贞丰古城中的明清一条街，从大明洪武年间至今，逐渐形成了汉民族与多民族互融的通外商埠，繁荣一时。贞丰古城，文化厚重，属于贞丰的文化珍宝和珍贵记忆。



双乳峰

当地的布依族人都一直把它当作“大地母亲”和“生命之源”。指的是矗立在一片连绵的肥田沃土上的两座山头，外观形如女性双乳，三岔河水呈玉带状般流过，浇灌着这片土地，养育了这一方的百姓，更使双乳峰下的布依风情具有神秘色彩。“养精养气养天地，哺云哺雾哺日月”，这幅双乳峰下的名联，成为南来北往游人最深的记忆。据地理学家考证，像这样协调、逼真的双乳山峰，在中国绝无仅有，其他国家也没有类似的发现，因此，可称作是“天下奇观”。



北盘江大峡谷

北盘江流经贞丰县的7个乡镇，在境内形成了一条94公里长的大峡谷，为贵州省峡谷之最。峡谷集峰林、溶洞、怪石、瀑布、伏流、花滩、旋塘和原始森林植被于一体，还萦绕着远古壁画、古城遗址等夜郎文化，更有铁索桥、摩崖石刻、古驿道等人文景观，是贵州西部旅游线上的一个新亮点，也是“两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山”的再现。



董菁水库坝区

从贞丰县城自驾出发，沿平桥一路向下，经过山路数拐，即可来到了董菁水库坝区。从坝区乘游轮到两江口，向左缓缓前进，就到北盘江大峡谷了。进入峡谷，河道渐渐变窄，沿河而上，两岸山崖似刀削斧劈。



者相古镇

者相这个名字源于“宰相”，相传三国诸葛亮“平南”时在此筑城操练兵马，故取名为“宰相城”，亦称“孔明城”，后因讳“宰”，清嘉庆年间更名为“者相”。



距贞丰县城不到 8 公里，因自然风光秀丽，民族风情浓郁而闻名。美丽富饶的必克，群山环抱，小溪交织，有“小花溪”之誉，东有青龙山舞步而来，南有狮子山昂首挺立，西有白虎山仰天而啸，有将军山佩剑把守。将军山上草木茂密，绿树成荫，蜿蜒小路通过五道石门可达山巅。山上有古时瞭望台和坚固工事，是俯瞰全寨的最佳位置。极目所至，无限风光，尽收眼底。近看村舍星罗棋布，层层梯田山水相映；远眺群山若隐若现，景色怡人。必克有小桥流水、瀑布流域，寨边百潭泉涌，寨里石板遍地。难怪古人留有“水经石上流，风从花间过。人在诗画里，胜似桃花源。”的诗句。

必克布依古寨



<p>三岔河国际国际 露营地</p>	<p>位于美丽的三岔河畔，被评为 4A 景区、4 星级露营地，营地内的星空酒店由 20 辆高端豪华房车组成，每辆豪华房车周围，均有绿树环绕，形成独立的私密空间。房车内，有独立卧室、双人大床、沙发、厨房、淋浴室、卫生间、冰箱、电视、音响等设备一应俱全，让游客倍感舒适与温馨。游客通过房车天窗，仰望天空，仿佛置身于大自然的天地山水之间。房车住宿参考价格约 500~900 元，地址位于三岔河露营地。</p> 
<p>推荐住宿</p>	<p>奇峰酒店 0859-6611999、贵峰酒店 0859-6611999、多彩忆境酒店 0859-8888887、星空酒店 0859-6775818</p>
<p>推荐美食</p>	<p>“清汤河鱼”“红焖羊肉”“糯米饭”“粽子”等，不仅色、香、味俱全，还蕴含了独特的地方文化内涵。</p>
<p>特色项目</p>	<p>三岔河国际露营地内设有篮球场、足球场、攀岩墙、真人 CS 等运动健身设施，还可体验到布依族的竹竿舞、甩糠包等民间传图体育项目。毗邻三岔河国际露营基地的多彩忆境酒店，融于布依民族村寨之间，与当地原生态自然村落漏湖相望，交相辉映。碧水荡漾烟雨楼影，秀丽光景美不胜收。</p> 